
SOC106: Metodologie sociálních věd 
 

 
Otázka z četby – 6. týden 
 

 
1) Hlavní záměr, úmysl výzkumu zahrnuje pojmy 1-3. Přiřaď k nim definici a-c:  
 

1) průzkum, bádání 
2) popis, deskripce 
3) vysvětlení, objasnění 

 
a) přesné vylíčení a/nebo měření  význačných znaků studované populace nebo jevu 
b) pokus rozvinout prvotní přibližné porozumění jevu 
c) objevení a vylíčení vztahů mezi různými aspekty studovaného jevu 

 
 
Správná odpověď: 1 b), 2 a), 3 c) 
viz. Barbie, Earl. 2001, The Practice of Social Research, chapter 4 , page 114 
 
 
 
 
2) Zjistili jsme, že míra kriminality je vyšší ve městech, kde žije široká populace Romů, než 
tam, kde jich žije méně. Neuvědomujeme si ale, že zločiny nemusely být páchány právě 
Romy. Jak se nazývá tento špatný úsudek? 
 

a) redukcionismus 
b) ecological fallacy 
c) individualictic fallacy 
d) sloučená jednotka analýzy 
 

 
Správná odpověď: b 
viz. Barbie, Earl. 2001, The Practice of Social Research, chapter 4 , page 100 
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